

برکتِ توبہ بھی رم کیا جائے گا درودہ دن آتا ہے کہ انہوں کو دلوانہ کر دیکھا۔

داستانہار مطبوعہ ۸ مارچ ۱۹۵۵ء

۱۳) اور بھی ڈرانے والی آنتیں ظاہر ہونگی کچھ آسمان سے اور کچھ زمین سے یہ اس لئے کہ نوع انسان نے اپنے خدا کی پرستش چھوڑ دی ہے۔ اور تمام دل اور تمام ہمت اور تمام خیالات سے دنیا پر ہی گرے گئے ہیں۔ توبہ کرنے والے ان پائیں گے اور وہ جو بلا سے پہلے ڈرتے ہیں ان پر رحم کیا جائے گا۔

۱۴) خدا غضب میں دھیما ہے توبہ کر و تاقم پر رحم کیا جائے۔ جو خدا کو چھوڑتا ہے۔ وہ ایک کیرا ہے نہ کہ آدمی اور جو اس سے نہیں ڈرتا وہ مردہ ہے نہ کہ زندہ۔

حقیقۃ الوحی مطبوعہ ۱۹۵۶ء

وزیر اعظم بھارت کی خدمت میں

جناب پنڈت جواہر لال نہرو وزیر اعظم ہند کی خدمت میں ان کے علو مرتبت اور ہمدردی خلائق کے جذبہ کے پیش نظر گزارش ہے کہ وہ بھارت کی ترقی اور بہبودی کے لئے جہاں دینی ذرائع اور نداء سیرا اختیار کر رہے ہیں اور اس سلسلہ میں وہ ہر مفید اور کارآمد مشورہ کو قبول کر کے عملی جامہ پہنا رہے ہیں وہاں تک اور قوم کی سرپرستی کے لئے روحانی اور آسمانی ذرائع بھی کام میں لائیں اور اس محسنِ عظیم کی آواز پر کان دھریں جس نے ان کو ملتانک معاہدے کے نازل ہونے سے نصف صدی پیشتر ان کی اطلاع دے کر اہل ملک کو خبردار اور ہوشیار کر دیا تھا۔

حضرت بانی سلسلہ احمدیہ نے اپنی وفات ۱۳۶۱ھ میں ۱۹۵۵ء سے صرف ایک دن پہلے اہل بدایان ملک کے نام جو اپنا آفری پیغام دیا اس میں آپ نے واضح الفاظ میں ہندوستان کی مختلف قوموں اور مذاہب یا مخصوص ہندوؤں اور مسلمانوں کو صریح کی طرف بلا یا اور باہمی صلح و اتحاد نہ کرنے کی صورت میں ملک پر ہولناک مصائب نازل ہونے کا ذکر فرمایا۔ اس پیغام کے چند اقتباسات ذیل میں تحریر ہیں۔ آپ فرماتے ہیں:-

۱) "وہ ستمی یقیناً سمجھو کہ اگر ہم دونوں قوموں و ہندو مسلم میں سے کوئی قوم خدا کے اخلاق کی عزت نہیں کرے گی اور اس کے پاک شخصوں کے بر خلاف اپنا چال چلن بنائے گی تو وہ قوم جلد ہلاک ہو جائیگی اور نہ صرف اپنے تئیں بلکہ اپنی ذریت کو بھی تباہی میں ڈالے گی۔"

۲) "یہ بات کسی پریشیدہ نہیں کہ اتفاق ایک ایسی چیز ہے کہ وہ بلا میں جو کسی طرح وہ نہیں ہو سکتی اور وہ شعلات

جو کسی تدبیر سے مل نہیں ہو سکتیں وہ اتفاق سے مل جاتی ہیں۔"

۳) ایسے نازک وقت میں یہ راقم آپ کو صلہ کے لئے بلاتا ہے جبکہ دونوں ہندو مسلمان کو صلح کی بہت ضرورت ہے۔ دنیا پر طرح طرح کے ہتھیار نازل ہو رہے ہیں زلزلے آپ میں قحط پڑ جائے اور طاعون نے بھی اچھی چھینا نہیں چھوڑا اور بوجھ خدا نے مجھے خبر دی ہے وہ بھی یہی ہے کہ اگر دنیا اپنی بدگلی سے باز نہیں آئے گی اور برے کاموں سے توبہ نہیں کرے گی تو دنیا پر سخت سخت بلائیں آئیں گی۔ ایک بلا بھی بس نہیں کرے گی کہ دوسری بلا ظاہر ہو جائے گی۔ آخر انسان نہایت تنگ ہو جائے گا کہ یہ کیا ہونے والا ہے۔ اور بہتر سے مصیبتوں کے بیچ میں آکر دیوالوں کی طرح ہو جائیگا۔ سوائے جموٹی بھائیو! قبل اس کے وہ دن آویں ہوشیار ہو جاؤ۔ اور چاہیے کہ ہندو مسلمان باہم صلح کریں۔ اور جس قوم میں کوئی زیادتی ہے جو وہ صلح کی مانع ہو اس زیادتی کو وہ قوم چھوڑ دے۔ ورنہ باہم عداوت کا نام گناہ اسی قوم کی گردن پر ہوگا۔ (پیغام صلح صفحہ ۳۵)

حضرت بانی سلسلہ احمدیہ ملیا السلام نے اپنے آخری پیغام میں جس کے کچھ اقتباسات اوپر درج کر دیئے گئے ہیں بروقت ہندوستان کی دو بڑی قوموں (ہندو اور مسلمان) کو صلح اور باہمی اتحاد کی طرف توجہ دلائی۔ اور عدم صلح و اتحاد کی صورت میں جو برے نتائج اور ہولناک مصائب ملک کو درپیش تھے ان سے آگاہ کیا۔ لیکن افواج اہل وطن نے اس آسمانی آواز پر کان نہ دھرے۔ اور ایسے طریق اختیار کرنے سے باز نہ رہے جو باہمی انصاف اور عداوت کو بڑھانے کا موجب ہوتے ہیں۔ یہاں تک کہ ۱۹۵۵ء میں جہاں بھی فوجاں ملک کی حدود چھتا رہیں قربانی سے ملک کو آزادی نصیب ہوتی وہاں ساتھ ہی باہمی تعزیر اور ناقص رنگ لائی اور ملک کا نقصان بڑا ہوا۔ پھر پڑا اس کے معاہدہ ایک طرف آسمان سے تباہ کن بارشیں برسیں اور سیلاب آئے اور دوسری طرف دونوں قوموں کے دلی کینوں اور بغض و عداوت کی آگ بھڑک اٹھی۔ اور انسانوں کے قتل سے خون کی ندیاں چلیں۔

لیکن افسوس ہے کہ اہل وطن یہ سب کچھ دیکھنے کے باوجود نہ سمجھے۔ اور ابھی بعض عداوت کی آگ بجائے ٹھنڈی پڑنے کے روز بروز زیادہ مشتعل ہوتی گئی۔ جس کے نتیجے میں خدا کی توبہ بھی زیادہ شد

کے ساتھ ملک پر نازل ہوتا ہے۔ چنانچہ ۱۹۵۵ء میں ۱۹۵۶ء سے جڑ کر طوفان آیا۔ اور تباہی بادی نے اپنا دامن زیادہ وسیع کیا۔

پھر ۲۰۰۵ء میں جو سیلاب اور طوفان آئے انہوں نے آذ منتہ تمام ریٹائرڈ کر دیا۔ اور نہ معلوم یہ مصائب اور تباہی کی پکی ابھی تک تک پہنچے گی۔ اور کسی کس کو اپنی پیٹ میں لے گی۔

آخری گزارش

اب بھی وقت ہے کہ موجودہ زمانہ کے مصلح اور اوتار کی آواز کو بے قدری سے نہ دیکھا جائے اور حکومت اور رعایا باہم بھارت کے ہر گوشہ و ذریعہ اعظم پنڈت نہرو پوری کوشش اور جدوجہد سے عبادت میں بننے والی مختلف قوموں اور مذاہب میں صلح و اخلاقی واقفیت قائم کرنے کا انتظام کریں۔ باہمی نفرت و عداوت اور بغض و کینہ کو دونوں سے مٹانے کے لئے ضروری تجاویز اختیار کریں اور مادی وسائل کے ساتھ ساتھ روحانی ترقیات اور نیکی و تقویٰ قائم کرنے کی طرف بھی توجہ کریں۔

کوئی کشتی اب بچا سکتی نہیں اس بل سے چلے سب جاتے رہے اک حضرت تو اب ہے

اخبار احمدیہ

قادیان اکتوبر۔ کرم مولوی نعیر الدین صاحب ابن کرم حافظ ڈاکٹر بدر الدین صاحب آف بورنیو نے مسجد مبارک میں بعد نماز عشاء وزیر عداوت کرم حکیم طفیل احمد صاحب ناظر تعلیم و تربیت تقریر کرتے ہوئے بتایا کہ مولوی فاضل مشہدی۔ بی۔ ایسی۔ سی۔ ایم۔ اس کے استغاثات پاس کرنے کے علاوہ آپ نے جرنلزم کی ڈگری بھی حاصل کر لی ہے۔ اور اب اہل و عیال سمیت مغربی افریقہ اعلیٰ کلمہ اللہ کے لئے بیخبر جا رہے ہیں۔ اصحاب آپ کی کامیابی کے لئے دعا فرمائیں۔ آپ نے اپنے دادا محترم خان صاحب مولوی فرزند علی صاحب سابق ناظر بیت المال کی صحت کے لئے بھی دعا کی تھی۔ آپ اکتوبر کو اہل و عیال زیارت قادیان کئے آئے تھے اور اکتوبر کو واپس تشریف لے گئے۔ ۲۷ اکتوبر کرم حکم صلاح الدین صاحب ناظر امور عامہ و عامر جمعیہ سیدہ مقدمہ و گذاری جانیداد صدر انجن احمدیہ شام گئے۔

قادیان ۲۸ اکتوبر کرم حکم صلاح الدین صاحب و کرم شیخ عبدالحمید صاحب عاجز نے جناب سرور گورنمن سنکھ صاحب باجہ وزیر پبلک ورکس و پنجاہ سے بعض ضروری امور کے متعلق ملاقات کی۔ قادیان ۲۹ اکتوبر کرم حکم شیخ عبدالحمید صاحب کا بطور ناظر امور عامہ تقرر عمل میں آیا ہے۔ اور

انہوں نے ہمارے لیے ہے۔ اللہ تعالیٰ سدا کے لئے مبارک کرے۔

شابلہ ۲۹ اکتوبر۔ سیلاب دکان کی ریلیف کے عمل میں مجلس عاملہ منڈل کانگرس کے اجلاس میں کرم حکم صلاح الدین صاحب نے شرکت کی۔ اور بتایا کہ سیلاب ڈیوارش کے ایام میں جماعت احمدیہ نے غیر مسلموں کو بھی اپنے مکانوں میں چناہ دی اور تربیکے غیر مسلموں کو پیشکش کردی تھی۔ کہ اگر ضرورت پڑے تو آپ لوگ ہمارے مکان آجائیں یہ پیشکش ایسے وقت میں کی گئی تھی جبکہ مکانات کے بندم اور خطرناک ہو جانے کے باعث چالیس سے اوپر احمدی خانداؤں اور افراد کو مساجد و دیگر مکانات میں منتقل کیا گیا تھا۔ اپنے طور پر غیر مسلموں کو مالی امداد دینے کے علاوہ شہروں کے نمائندگان کے اجلاس میں بھی ہماری طرف سے پرزور تحریک کی گئی۔ کہ آٹا اور روپیہ جمع کیا جائے۔ چنانچہ قادیان سے قریباً تیز میں آٹا اور سارے تین صد روپیہ جمع ہوا۔ جماعت احمدیہ کی طرف سے بھی چندہ دیا گیا۔ اور مزید کا بھی وعدہ کیا گیا۔ ہماری طرف سے یہ بھی پیشکش کی گئی۔ کہ بیٹ کے ملازمین جہاں سیلاب سے زیادہ نقصان پہنچا ہے وہاں امداد و دینرہ کا کام شروع کیا جائے جو منت احمدیہ بھی اس میں مدد سے گی۔

گورداسپور۔ ۳۱ اکتوبر۔ کرم شیخ عبدالحمید صاحب عاجز و کرم حکم صلاح الدین صاحب نے جس حکام نعلی سے ملاقات کی۔

قادیان ۳ نومبر۔ جناب گاندھی صاحب ڈپٹی سیرٹنٹ پولیس شابلہ ڈگری کے سلیڈس بنائے فاروق دیکھنے کے لئے تشریف لائے۔

احمدیہ حلقہ میں تعمیرات کا کام

رپورٹ کارگزاری تہیں ہفتہ

قادیان کے احمدیہ حلقہ میں کافی تعداد میں مکانات منہدم ہو گئے اور ایک کثیر تعداد کو شدید نقصان پہنچا۔ ایک طرف طبع سالانہ کا امداد ہے اور دوسری طرف کو دوری خانداؤں اور ازاد کومساجد اور دیگر مکانات میں بگڑی گئی تھی۔ چونکہ یہ افراجات غیر مستحق تھے جن کے سے ابھی تحریک کی جانی تھی۔ اس لئے تعلیم روپیہ اور تعلیمی وقت سے استفادہ کی یہی ایک صورت باقی تھی کہ وقتی طور پر دفاتر کے عمل کو بھی تعمیرات کے کام میں لگا دیا جائے۔ چنانچہ قریباً تین سینے میں یہ سرگورڈ کوشش کی گئی۔ کہ قابل مرمت مکانات کی مرمت عمل میں آجائے۔ عدد و ازیں بعض مکانات کا بیشتر حصہ تعمیر کیا گیا ہے۔ لیکن یہ مرمت و تعمیر وقت امداد کوشش سے حاصل کردہ رقم کے مطابق عمل میں آئی ہے۔ ورنہ ابھی تک یہ مکانات مزید قابل مرمت ہیں۔ نیز یہ کام اتنا زیادہ ہے کہ موجودہ عمل تعمیرات بالکل ناکافی ہے۔ اور دفاتر بھی کھلنے شروع ہو گئے ہیں۔ اور اس پر مئی ماہ صرف ہوا گئے۔ (بالی ص ۶)

الدار سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی حفاظت کے ثواب میں شریک ہونے کا بہترین موقع

از مہتمم صاحبزادہ مرزا نسیم احمد صاحب لکھنے ناظر دعوت و تبلیغ قادریا

قدس علیہ السلام کا جد اظہر مدفن ہے۔

(۳) ان فسادات میں قادیان پر حملہ ہوا۔ کسی جانیں بھی تلف نہیں۔ لیکن جس طرح مشرقی پنجاب کے بعض دوسرے شہر مسلمانوں کے وجود سے کبیر مالی ہو گئے۔ گویا جبار فسادات ان پر وارد

موجودہ مدی کے شروع میں جب ہمارے ملک میں وہاٹے طاعون کا زور تھا۔ تو حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے اپنی مشہور کتاب کشتی نوح تصنیف فرمائی۔ اور خدائے سے خبر پاکر اس میں عظیم انسان پیشگوئی فرمائی۔ جو چار پہلوؤں پر مشتمل تھی:-

(۱) حضرت اقدس علیہ السلام کے مسکو نہ مرنے والی طاعون سے بالکل محفوظ رہیں گے۔ اور اس میں بسے والا کوئی شخص بھی طاعون کے حملہ کا شکار نہ ہوگا۔ یہ وعدہ اسی کا حافظ کل من فی الدار کے الفاظ میں خدائے کی طرف سے دیا گیا تھا۔

(۲) حضرت اقدس علیہ السلام کے وجود کی خاص طور پر اللہ تعالیٰ کی طرف سے حفاظت ہوگی اسی کا حافظ کل خاصہ کے الفاظ میں اس کا وعدہ لکھا۔

(۳) قادیان میں طاعون جارت نہ آئے گی۔ جسے اس کی آبادی بالکل محفوظ رہتی سے مٹ جائے۔

(۴) احمدیہ جماعت لبتنا اور مقابہ اس دہائے عظیم پر باد افکں حملہ سے محفوظ رہے گی۔ اور غمگینوں کو شاد و نادر کے اس مرقع سے چائے جائیں گے۔

کشتی نوح میں مذکور ان تمام وعدوں کا ایسا دبانے طاعون کے زمانہ میں ایک دنیا نے مشاہدہ کیا اور بہت سی سعیدوں میں ان وعدوں اور پیش خبریوں کو پورا ہوتے دیکھ کر حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی صداقت پر ایمان لائیں لیکن صیبا کہ خدائے کی سنت ہے۔ حفاظت کی وعدے دبانے طاعون سے مخصوص نہ تھے ۱۹۱۴ء کے پراشوبہ ناز میں جب مشرقی اور مغربی پنجاب میں فسادات کی آگ مشتعل ہوئی۔ اور مشرقی پنجاب کے مسلمانوں کے لئے زندگی کے کھاتے زمانہ طاعون سے بھی زیادہ تار یک ہو گئے۔ اس وقت پھر خدائے کی حقی ظاہر ہوئی۔ اور کم و بیش یہ پورے وعدے پوری شان سے ظہور میں آئے۔ چنانچہ:-

(۱) فسادات کی لپیٹ میں الدار مسیح موعود علیہ السلام کے ارد گرد کا طوقہ علائقہ بھی آیا۔ اور مالی نقصان ہوا لیکن حضرت اقدس علیہ السلام کے مکانوں کی خاص طور پر خدائے نے حفاظت کی۔ اور ان میں بسے والے ایک تنفس کو بھی نقصان نہ پہنچا۔

(۲) حضرت اقدس مسیح موعود علیہ السلام کے جسمانی طاق سے نمائندہ آپ کے فرزند گرامی ارجمند سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ابیدہ اللہ تعالیٰ اور خاندان حضرت مسیح موعود کے دوسرے افراد ہیں۔ چنانچہ اللہ تعالیٰ ان وجودوں کی خاص طور پر حفاظت کر کے اسی کا حافظ خاصہ کا وعدہ پورا فرمایا۔ ناچار اللہ تعالیٰ ذاتک۔

پھر بہشتی مقبرہ کی بھی خاص حفاظت فرمائی جس میں حضور

ساقہ تائیدی نشانات اور معجزات کی ایک تفصیل رکھتے ہیں۔

جہاں تک اللہ تعالیٰ کے سلوک اور نعمت کا تعلق ہے وہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی ایک جماعت کے ساتھ ہر قدم پر نظر آ رہی ہے۔ اور اللہ تعالیٰ اور اس کے فرشتے احمدیہ جماعت کو ترقی اور برکت دینے کے لئے ہر آن لگے ہوئے ہیں لیکن کچھ ہماری۔ ہاں ان غمگینوں کی جنہوں نے دین کو دنیا پر مقدم رکھنے کا وعدہ اللہ تعالیٰ کے حضور کیا ہوا ہے۔ بھی ذمہ دار ہیں۔ اور یہ ذمہ داریاں خدائے کے ان فضلوں اور تائیدوں

اپنے محبوب مرکز کی آبادی

درویشان کے لئے مکانات کی تعمیر و مرمت

احباب جماعت کو اخبار بدر مورخہ ۲۱ اکتوبر سے کسی قدر اندازہ ہو چکا ہوگا کہ گذشتہ طوفانی بارش سے جو مسلسل گھنٹہ تک ہوتی رہی ہے اس سے ہمارے امیر کے مکانات شدید متاثر ہوئے ہیں۔ چنانچہ جبکہ مکانات تو منہدم ہو گئے ہیں۔ اور بچتے بچتے کھارات کی دیواریں اور چھتیں پھٹ گئی ہیں۔ ان مکانات کی از سر نو تعمیر و مرمت کا اندازہ کئی ہزار روپے تک پہنچ جاتا ہے۔ درویشان قادیان کی رہائش کے لئے مکانات کا ہونا نہایت ضروری ہے۔ خواہ وہ معمولی نوعیت کے ہی کیوں نہ ہوں۔ اس وقت ایک ایک مکان میں زیادہ سے زیادہ درویشان کو آباد کر کے نہایت تگ و توشیح سے گزارہ کیا جا رہا ہے۔ ظاہر ہے کہ یہ کیفیت ایک ایسے عزم و نیک قائم نہیں رکھی جاسکتی۔ ان درویشان مسیح موعود علیہ السلام کے لئے لازمی طور پر علیحدہ پردہ دار مکان کا ہونا نہایت ضروری ہے۔ اور تمام درویشان کو مکانات جبارنا صدر انجمن احمدیہ کے ذمہ سے مگر انجمن کی مالی مشکلات اور دیگر تبلیغی ضروریات پہلے ہی اس قدر وسیع ہیں۔ کہ بجٹ سے ان مکانات کی مرمت اور تعمیر کے لئے گنجائش نہیں نکالی جاسکتی۔ کیونکہ صدر انجمن احمدیہ پہلے ہی کئی آمد چندہ جات کے باعث مقروض ہے اور یہ قرض دن بدن بڑھتا چلا جا رہا ہے۔ سیدنا حضرت اقدس امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الثانی ابیدہ اللہ تعالیٰ انبغہ العزیز اور حضرت صاحبزادہ مرزا بشیر احمد صاحب لکھنے ناظر دعوت نے ارشاد فرمایا ہے کہ ان غیر معمولی اخراجات کو پورا کرنے کے لئے اہل جماعت ہندوستان سے چندہ کی اپیل کی جائے حضرت صاحبزادہ صاحب اخبار الفضل میں اس ضمن میں ایک اعلان بھی شائع فرمایا ہے۔

لہذا غمگین جماعت سے دروندانہ اپیل کرتا ہوں کہ وہ اپنے محبوب مرکز کی آبادی اور درویشان کیلئے مکانات کی مرمت کے لئے حسب قوت زیادہ سے زیادہ چندہ ارسال فرمادیں اور میں امید کرتا ہوں کہ غمگین جماعت اس کا فریضہ بڑھ کر حصہ میں لے کر اپنے عطیات کا حفاظت مرکز اور جلا جلا کر تمام محاسبات صدر انجمن احمدیہ قادیان کی فہرستوں میں ارسال کر کے اسم و تفصیل سے نظارت بنانا کو بھی مطلع فرمائیں تاکہ ایسے عطیہ کی فہرست سیدنا حضرت اقدس امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الثانی ابیدہ اللہ تعالیٰ کے ذمہ سے جمع کی جاسکے اللہ تعالیٰ ہم کو زیادہ سے زیادہ خدمت پہنچانے کی توفیق عطا فرمائے آمین

کو دیکھتے ہوئے جو ہر وقت جماعت کے شامل حال ہیں اور بھی بڑھ جاتی ہیں اس کے تعلق میں میں اہل جماعت جماعت ہندوستان سے ایک ضروری گزارش کرنا چاہتا ہوں۔ یہ کہ جناب ناظر صاحب بیت امان قادیان کی طرف سے تفصیلی اعلان اخبار بدر میں ہو چکا ہے۔ اور بذریعہ خطوط بھی اطلاع دی جا چکی ہے۔ گذشتہ طوفان چیز بارشوں سے قادیان کے احمدی عمر جس میں الدار مسیح موعود علیہ السلام واقع ہے کے بہت سے مکانات کو نقصان پہنچ چکے ہیں۔ جس کے

ہوئے۔ ایسی تباہی سے قادیان محفوظ رہا۔ اور اب بھی پھر صد کے قریب احمدی درویشان رنگ میں قادیان میں مقیم ہیں۔ اور اللہ تعالیٰ کے وعدہ کی صداقت کو سراہنے جانے والے کے سامنے پیش کرتے رہتے ہیں

(۴) مشرقی پنجاب میں احمدیہ جماعت کے افراد کی جس طرح اللہ تعالیٰ نے حفاظت فرمائی۔ اور ہر آن ان کی محبت فرمائی۔ یہ ایک ایسی اور وسیع ممانعت پر پھیلی ہوئی داستان ہے جو چند صفحات میں بیان نہیں ہو سکتی۔ ہر علاقہ کے احمدی اپنے

اندازہ کئی لاکھ روپے ہے۔ ان گھروں میں اس وقت وہ درویش رہتے ہیں جن کے سیر و الدار مسیح موعود علیہ السلام اور مزار مبارک کی نگرانی۔ پاس پانی اور آباری ہے۔ اور یہ سارے مکانات اس طبقہ میں ہیں جس کا قریبی دیگر تعلق خدائے کے مامور و محبوب سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام سے ہے۔ اور ان کی ایک ایک اینٹ اللہ تعالیٰ کے نشانات کی حامل ہے۔ جہاں تک درویشوں کا تعلق ہے وہ اپنی قربانی پیش کر رہے ہیں۔ اور غیر معمولی اور خطر خالات میں یہاں پر مقیم ہیں۔ لیکن ان کے پاس مال نہیں جو سے وہ قابل مرمت یا منہدم مکانات کی مرمت یا تعمیر کر سکیں اور نہ ہی صد انجمن احمدیہ جو بیسے ہی ضروری اخراجات کی ذمہ سے زیوار ہے، کے بجٹ کی حالت ایسی ہے کہ وہ اس ضروری کام میں خاطر خواہ مدد کر کے۔ موسم سرما اپنی شدت کے ساتھ سر پر آ چکا ہے۔ اور ان بے سرو سامان درویشان کے لئے جن کے پاس کپڑے بھی کافی نہیں رہ سکتی مکانوں کی فوری تعمیر کی ضرورت ہے۔

پس ان حالات کے پیش نظر میں احباب جماعت سے درخواست کرتا ہوں کہ وہ اس فنڈ میں زیادہ سے زیادہ حصہ دیں جو اس عزم کے لئے سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ابیدہ اللہ تعالیٰ کے ارشاد کے ماتحت نظارت بیت امان نے کھولا ہے۔ یہ یاد رکھیں کہ اللہ تعالیٰ کی راہ میں خلوص سے خرچ کرنے سے انشاء اللہ مالوں میں کمی نہ آئے گی۔ اور جو احباب الدار مسیح موعود علیہ السلام کی حفاظت کی غرض سے احمدیہ حملہ کے مکانات کی مرمت و تعمیر میں حصہ دیں گے وہ یقیناً وسیع مکانوں کے حکم کو موجود حالات میں پورا کرنے کا موجب ہوں گے۔ اور اللہ تعالیٰ سے ونوی حسانت اور اخروی انعامات پائیں گے۔ اللہ تعالیٰ ہم سب کو اس کی توفیق عطا فرمائے۔ آمین

وآخر دعوانا ان الحمد للہ رب العالمین

ایک ضروری ترسیم
اخبار بدر مورخہ ۱۷ دسمبر ۱۹۱۴ء کے کالم میں کے اعلان میں احباب نوٹ فرمائیں کہ سیدنا احمدیہ گنجیہ جنہ کے بجائے پرنسپل ڈپٹی جاسٹ احمدیہ گنجیہ کے نام بی۔ ایم بشیر صاحب وائس پرنسپل ڈپٹی جاسٹ احمدیہ سنگھور
26. NEW Market
BANGALORE CITY
(MYSORE STATE)
کے پتہ پر روانہ فرمائیں۔ اور کوپن میں اسے تعمیر مسجد احمدیہ گنجیہ کے پتہ پر فرمائیں۔
ناظر بیت امان قادیان

نوجوان حکیم جو بدھ دیوں میں صاحب مائل مسند مجلس خدام الامامیہ کی زیر نیاادت مجھوائے گئے۔ ہماری امدادی پارٹی کے نوجوان سب سے پہلے سیلاب زدہ علاقہ میں پہنچے۔ اور انہوں نے موضع گھوڑے والی۔ نیونوال۔ پھیر وچھی۔ بھینی کھنڈہ اور راجپورہ کا دورہ کیا۔ اور اس علاقہ کے قریب ڈیرہ سورہ لیسوں کو ملی۔ امداد ہم پہنچائی۔ اس علاقہ کے لوگوں کو صاف پانی اور صحت نڈا کی خدمت فراہمی کے باعث بخار پھیلنے اور پیٹ کی آنت بیماریاں لاحق ہو گئی ہیں۔

جب ہماری امدادی پارٹی کے افراد رات کو قریب ۸ بجے واپس تادیاں پہنچے۔ قرآن سے مصیبت زدہ دیہات کے تکلیف وہ حالات کا علم ہوا۔ چنانچہ ہم نے ارادہ کیا کہ جماعت احمدیہ کی طرف سے روزانہ طبی و امدادی و فنان ملاقوں میں جاتا رہے۔

انگیز روز مورخہ ۱۰/۱۱/۵۹ کو پھر کم پور بدھ دیوں میں صاحب مائل کے ہمراہ نیک بشیر احمد صاحب ناصر دین پور بشیر احمد صاحب ہمارا اور مرزا محمود احمد صاحب پرتکل امدادی پارٹی کو دیہات میں بھیجا گیا۔ اور ان کے ساتھ چار امداد کے علاوہ مریضوں کے لئے پریزیورٹ اور خوراک مثلاً چاول۔ دال اور مونگ وغیرہ بھی بھجوائی گئی۔ اس روز بھی تقریباً ڈیرہ سورہ لیسوں کو وہ اپنی دیگیں اور ٹیکے لگائے گئے۔ اور بیسیوں مریضوں میں پریزیورٹ خوراک تقسیم کی گئی۔ چونکہ سیلاب کے پانی کی وجہ سے اس علاقہ کے کنوئیں خراب ہو گئے ہیں۔ اس لئے پانی صاف کرنے کی وہ بھی کنوئیں میں ڈالنے کے لئے تقسیم کی گئی تاکہ پانی صاف ہو۔ اور خراب پانی کے استعمال سے بیماریاں زور نہ پکڑ جائیں۔ اس روز بھی شام گئے ایک ہمارا طبی امدادی وفد کام کرتا رہا۔ اور صحت کو تادیا داپس آیا۔

مورخہ ۱۱/۱۱/۵۹ کو سیلاب زدہ دیہات کا دورہ کر کے ان کے حالات اور فوری ضروریات کا جائزہ لینے کے لئے شکار سراج کرم ملک صلاح الدین صاحب ایم۔ آ۔ ایڈیٹر اخبار بدھ دیکوم سوئی، برکت علی صاحب بیڑن کھڑی نوکل کٹی۔ کرم جو بدھ دیوں میں خدام ربانی صاحب انجمن احمدیہ شفاخانہ۔ چوہدری منظور احمد صاحب چیمہ اور مرزا محمود احمد صاحب اس علاقہ کی طرف روانہ ہوئے۔ چنانچہ اس روز ہم نے علاقہ بیٹ کے سات سیلاب زدہ دیہات کا معائنہ کیا اور وہاں حسب ضرورت امداد ہم پہنچائی۔ یہ دیہات گھوڑے والی۔ نیونوال۔ پھیر وچھی۔ بھینی کھنڈہ۔ راج گڑھ۔ دال اور بسوال ہیں۔ اس روز موضع بھینی کھنڈہ میں پہلی بار تھلہ کے نائب تحصیلدار بھی پہنچے تھے جن کے ساتھ نصف کھنڈہ ایک امدادی ہون کے تعلق میں ہمارا تبادلہ خیالات ہوتا رہا۔ تحصیلدار کا ہماری ہمدردی اور خدمت خلق کے پروگرام سے متاثر ہوئے۔ اس گاؤں کے ممبران پختہ سرفاٹیر سنگھ صاحب اور سردار آسا سنگھ صاحب نے ہمیں وہ بدبو دار اور گندھی اور گندم اور دیگر اجناس دکھائیں جن کو وہ سیلاب کی وجہ سے استعمال کرنے پر مجبور ہوئے ہیں۔

کیونکہ اور وگڑ کے علاقہ سے صاف غلہ ملنا قریباً ناممکن ہو چکا ہے۔ نیز انہوں نے بتایا کہ اس گاؤں کے لوگوں نے کئی روز تک درختوں کے پتے کھا کر گزارا کیا ہے اور سردی میں ٹھٹھرتے رہتے ہیں۔ ہم اس روز شام کے قریب موضع بسوال پہنچے جو دیرینے بیاس کے کنارے واقع ہے۔ اور ضلع ہوشیار پور کے علاقہ میں آتا ہے۔ متعدد دیہات کا طرز اس گاؤں کے باہت لوگوں نے بھی سمارکوں کے لمبوں پر سر چھپانے کے لئے جمع کر لیا تھا۔ اس یگ اور موضع دال میں آج پہلی دفعہ امدادی وفد پہنچا۔ وہ ہمارے وفد کو دیکھ کر بہت خوش ہوئے اور ان کے چہروں پر مسرت کی لہر دوڑ گئی۔ بہت سے مریضوں کو دیکھ کر دوائی دی گئی۔ ٹیکے لگائے گئے اور ضرورت مند لوگوں میں چاول وال تقسیم کی گئی۔ موضع دال وال کے پنج نے ہڈوں کی مرمت کے متعلق توجہ دلائی۔ تاکہ وہ آئندہ فصل ہونے کا کام شروع کر سکیں اس علاقہ کے دورے ہم نے یہ بھی محسوس کیا کہ سیلاب زدہ علاقہ کے بچوں اور عورتوں کو تن ڈھکنے کے لئے پارچاٹ کی فوری امداد کی بھی ضرورت ہے۔ اسی طرح اس بات کے مد نظر کہ روزانہ قادیان سے امدادی پارٹی کے آنے جانے پر کئی وقت صرف ہوتا ہے۔ اور اصل امدادی کام کیلئے بہت کم وقت بچتا ہے۔ اس لئے یہ فیصلہ کیا گیا کہ اگر روز مورخہ ۱۲/۱۱/۵۹ سے اس علاقہ میں باقاعدہ امدادی کمپ کھول دیا جائے۔

اس روز قریباً ڈیرہ سورہ میں روں اور مصیبت زدہ لوگوں کی امداد کرنے کے بعد ہماری پارٹی دس بجے شب قادیان واپس پہنچ گئی۔ موضع پھیر وچھی کو مرکز بناتے ہوئے اس جگہ امداد کی طبی کمپ کھول دیا گیا ہے۔ جہاں سے صبح امدادی پارٹیاں مختلف دیہات میں کام کرنے کیلئے روانہ ہو جاتی ہیں اور سردانوں "خدمت خلق" کے جذبہ سے سرشار علاج معالجہ اور امدادی پروگرام میں مصروف رہتی ہیں۔

ہمارے امدادی کمپ میں پانچ افراد مستقل طور پر مقرر ہیں۔ ان کے کام میں تعداد کے لئے روزانہ تین چار نئے تازہ دم نوجوان قادیان سے بھجوائے جاتے ہیں۔ تاکہ وہ باکان کا ہاتھ بٹائیں اس امدادی کمپ کے انچارج ملک بشیر احمد صاحب ڈسپینسر احمدیہ شفاخانہ میں ہیں اور ان کے ساتھ کام کرنے والے ورکر محمود احمد صاحب بشیر۔ چوہدری بشیر احمد صاحب ہمارے چوہدری منظور احمد صاحب چیمہ مرزا محمود احمد صاحب ہیں۔ چونکہ اب گندم چنے وغیرہ کی فصلیں ہونے کا وقت ہے۔ اس لئے ان علاقوں کے لئے بیج اور مویشیوں کی فوری ضرورت کے متعلق ضلع اور موہوہ کے حکام کو بھی توجہ دلائی گئی ہے اور ہماری طرف سے مورخہ ۱۲/۱۱/۵۹ کو بیج کو خریدنے اور دیوں کے ہونے کی مرمت کیلئے تادیانا

سے ایک ستری جن کا نام منظور احمد صاحب ہے۔ کو بھی امدادی کمپ میں بھجوا دیا گیا ہے۔ مورخہ ۱۰/۱۱/۵۹ کی شام کو مجلس خدام الامامیہ مرکزیہ (احمدی نوجوانوں کی مجلس) کے نائب صدر کرم صاحبانہ مرزا ویم احمد صاحب جو کہ حضرت امام جماعت احمدیہ کے زرنہ میں اسی امدادی کاموں میں شرکت اور بیٹ کے کام کا معائنہ کرنے کے لئے اس علاقہ میں تشریف لے گئے ہیں۔ ان کے ہمراہ چوہدری عبدالقدیر صاحب چوہدری غلام ربانی صاحب انچارج احمدیہ شفاخانہ اور یونس احمد صاحب اہم بھی امدادی کمپ میں کام کرنے کے لئے گئے ہیں۔

معاجزادہ صاحب مریضوں نے نظارت امور عامہ کی تحریک پر خدام الامامیہ کے فڈ سے میدان زدگان کا امداد کے لئے مبلغ دو صد روپے اور اپنی طرف سے بہت سے پارچاٹ عنایت فرمائے ہیں۔ فخر اہم اللہ احسن الجزار۔

امداد سیلاب زدگان کے کام میں گہری دلچسپی لیتے ہوئے آپ کا فوڈ کمپ میں تشریف لے جانا۔ اور کام کرنے والوں کی راہ نمائی کرنا، خدمت خلق کے اس کام کا مہیابی کے لئے نیک نال ہے۔ جماعت کی طرف سے پیروں کے تھان زیر کپڑوں، سورتوں اور مردوں کے سارے کپڑے تیار کر دئے جاتے ہیں۔ کپڑے سینے کا کام ہمارے احمدی دوری بلا جرت صرف خدمت خلق کے جذبہ کے باعث سرگام دے رہے ہیں۔ اور رات دن پارچاٹ تیار کرنے میں مصروف ہیں۔ مورخہ ۱۰/۱۱/۵۹ کو بہت سے پارچاٹ ریٹیف کمپ پھیر وچھی میں بھجوائے گئے ہیں۔ تاکہ جو کے مبارک دن صاحبزادہ صاحب فواد بی شگافی میں مستحق لوگوں میں تقسیم کر داسکیں۔

جماعت کی مستورات کی تنظیم "لجنہ اماء اللہ" کے زیر انتظام طبی احمدی گھروں سے ریٹیف کے لئے پارچاٹ اور غلہ جمع کیا جا رہا ہے۔ یہ جمع ہونے والا سامان بھی دوروں کے اندر تقسیم کے لئے ریٹیف کمپ میں بھجوا دیا جائے گا۔

ہماری درخواست پر محترمہ بیگم صاحبہ صاحبہ مرزا ویم احمد صاحب جو محبت اماء اللہ کی صدر ہیں نے بھی سیلاب زدگان کی امداد کے لئے مبلغ ایک صد روپیہ عنایت فرمایا ہے۔ اسی طرح اس کارفرما میں شرکت اختیار کرتے ہوئے عبس انصار اللہ کی طرف سے کرم سید محمد شریف شاہ صدر مجلس نے بھی ایک صد روپیہ ریٹیف کے کام کیلئے مرحمت فرمایا ہے۔ فخر اہم اللہ احسن الجزار۔ یہ بھی معلوم ہوا ہے کہ ممبران مجلس انصار اللہ ریٹیف فڈ کے لئے کچھ مزید رقم جمع کر رہے ہیں۔ اقدتائے ان کی کوششوں میں برکت لڑائے صدر انجمن احمدیہ قادیان نے مقامی اور مفناقت قادیان کے سیلاب زدگان کی امداد کے لئے مبلغ پانچ سو روپیہ عطایا کیا ہے۔

اس وقت تک سینکڑوں بیماروں کو طبی امداد دی جا چکی ہے۔ اور علاقہ بیٹ میں مستقل طور پر ریٹیف کمپ پھیر وچھی میں کھولا ہوا ہے۔ جہاں سے فڈ چاہتے ہیں۔ اس کے علاوہ ہمارے پاس بہت سے مقامی غیر مسلم مصیبت زدگان کی طرف سے بھی امداد کی درخواستیں موصول ہو چکی ہیں۔ جماعت احمدیہ کی تعلیم اور سابقہ شاذ روایات کے مطابق ہماری خواہش ہے کہ ہم انسانیت کی خدمت اور صحت دی کے اس موقع پر عملی طور پر زیادہ سے زیادہ مدد کر سکیں۔ لیکن ہمارے اپنے ذرائع آمد بہت محدود ہیں۔ اسلئے اپنی مالی مشکلات اور کمائی کے باعث اس کارفرما میں وسیع پیمانہ پر حصہ لینے سے کافی حد تک معذور ہیں۔ مگر جس حد تک بھی ممکن ہو سکا۔ اس مصیبت کے وقت ہم حکومت اور عوام کا ہاتھ بٹا کر اس پر قابو پانے کے لئے کوشاں رہیں گے۔

مقامی مصیبت زدگان اور علاقہ بیٹ کے دیہات میں سیلاب کی زد میں آنے والے ہزاروں خاندان پریشانی اور کس میرسی کی حالت میں بڑے ہیں بیماروں کی طبی امداد کے علاوہ ان لوگوں کے کھانے کو غلہ۔ سر چھپانے کو سامان اور بدن ڈھانکنے کو پارچاٹ کی فوری ضرورت ہے۔ سر دیوں کا آغاز ہو چکا ہے۔ ہمارے یہ بھائی گرم کپڑوں کے بھی محتاج ہیں۔ پھر آئندہ فصل ہونے کا وقت بھی گذر رہا ہے۔ ان کے مویشی ضائع ہو چکے ہیں۔ ان کے پاس بیج بھی موجود نہیں ہیں۔ اس لئے جہاں ہم اپنی جماعت کے غیر احباب کو ان مصیبت زدگان کی امداد کے لئے ضروریہ یا ضرورت کی چیزیں بھجوانے کی تحریک کرتے ہیں وہاں حکومت پنجاب اور ضلع کے افسران سے بھی اپیل کرتے ہیں کہ وہ اپنے ریٹیف کے کام کو اپنے سے زیادہ تیز کرنے کا انتظام فرمائیں۔ کیونکہ ہوں ہوں گذر رہا ہے۔ مصیبت زدگان کی مشکلات میں نماز ہو رہا ہے۔

نیز یہ بھی درخواست کرتے ہیں۔ کہ اگر حکومت کے افسران اپنے فنڈ یا بیرونی ممالک کی آمد پر کراسی وغیرہ سے ضلع گورداسپور کے علاقہ بیٹ کے مذکورہ بالا دیہات کو امداد پہنچانے کے لئے ہمارے امدادی کمپ کی خدمات حاصل کرنا چاہیں۔ تو ہم اسی پیشکش کو شکریہ سے قبول کرتے ہوئے پورے تعاون کا یقین دلاتے ہیں۔ اس سلسلہ میں ضلع اور موہوہ کے اعلیٰ افسران کی خدمت میں اور ضلع و موہوہ کی ساگرسیں باولینڈ کی خدمت میں بھی تقاضا کی بھی پیشکش کی جا چکی ہے۔

جماعت احمدیہ

علمائے نام و فلسطین و مصر کی طرف سے مسیح کا اعتراف

انگرم جوہری محمد شریف صاحب فاضل مبلغ بلا و عمر یہ مقیم حیدرآباد (سریل)

آج سے ۶۷ سال پیش کی بات ہے کہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے قادیان سے (فتح اسلام) کے ذریعہ اعلان فرمایا کہ حضرت مسیح ابن مریم نامری علیہ السلام جن کی مسلمان اور عیسائی انتظام کر رہے ہیں اور سب ایک ہی جگہ رہا ہے کہ ان کے مذہب و عقیدت کی ترقی ان کی آسمان سے آمد کے ساتھ ثابت ہے۔ طبعی انسانی عمر پاکر وفات پانچے ہیں۔ اور میں ان کا متین ہو کر دنیا کی اصلاح کے لئے بھیجا گیا ہوں۔ اور میرے ذریعہ ان کی اور تثلیث پرستی دور کی جائے گی۔ اور تو حیدرآباد پوری شان کے ساتھ چلے گی۔

اس وقت یہ دعویٰ ایک عجیب سمجھا گیا۔ اور مسیح نامری علیہ السلام کا انکا اور انکی طبعی طور پر وفات کا عقیدہ کفر قرار دیا گیا۔ اور قادیان کے قریب زمین شہر مبارک سے ہی شیخ محمد حسین صاحب نے اس بات کا بیڑا اٹھایا کہ وہ وفات مسیح کے مدعی کو اسلام سے نارج کر دیں گے۔ اور حیات مسیح ثابت کر دکھائیں گے۔ اور اس کے لئے انہوں نے یہ آسان ترین راہ اختیار کی کہ ہندوستان کے تین سوموئی صاحبان سے ایک فتویٰ پر جس میں گوکار اپنے نام اور سالہ اشانتی السنہ ۱۲۸۵ھ میں شائع کر دیا۔ کہ حیات مسیح نامری کا منکر دائرہ اسلام سے خارج ہے۔ اور جب مسیح نامری آسمان پر زندہ باہن ہوں۔ اور آسمان سے زمین پر نازل ہونے کے لئے کمر بستہ تو کسی مثل مسیح کے لئے قدم رکھنے کی کہاں گنجائش؟ یہ اس زمانہ کی بات ہے جب ہم میں سے اکثر ابھی پیدا بھی نہیں ہوئے تھے مگر خدا تعالیٰ کے منہ سے نکلنے والی بات کب غلط ہو سکتی ہے۔ اور خدا کی تقدیر کو کون بدل سکتا ہے؟ اور وہ فرشتے جو سحر و زنگ کے ازار اور تثلیث پرستی کو ناپاؤ کرنے کے لئے آسمان سے نازل کئے گئے تھے۔ اپنے من میں کیسے ناکام رہ سکتے تھے؟ آخر فرشتے اپنے کام میں کامیاب ہوئے اور حیات مسیح نامری کا عقیدہ رکھنے والے آج آج آج اپنی ناکامی کو محسوس کر کے راہ راست کی طرف انٹار و خیزاں آ رہے ہیں۔

ہندوستان میں تو وفات مسیح نامری علیہ السلام ایسے صاف طور پر ثابت ہو گئی ہے۔ کہ وہی ہمارے مولوی صاحبان جو وفات مسیح کے عقیدہ کو کفر قرار دیتے تھے اب ایسے نامش ہوئے ہیں۔ کہ وہ حیات مسیح کے عقیدہ کو کوئی دفعہ ہی نہیں دیتے اور اس کے متعلق بات کرنا تو فیض اوقات خیال کرتے ہیں۔ اور کہتے ہیں کہ یہ فنون کثرت ہے۔ مسیح ابن مریم مر گئے تو کیا ہوگا؟ اور اگر خدا خود آسمان سے بھی مرے ہوں تو کیا ہوگا؟ ان کی دہشت سے اسلام کو کوئی نقصان پہنچتا ہے۔ اور ان کی حیات سے کوئی فائدہ پہنچتا ہے۔

ان کے نزدیک ان کی موت اور زندگی عدم کا حکم رکھتی ہے۔ دوسری طرف موجودہ نئی نسل جو سرخ آفتاب کے نظریات بانظموں کے دلدادہ ہیں۔ وہ کہتے ہیں کہ یہ خیال کہ کوئی مسیح آسمان سے نازل ہوگا۔ یا کوئی مسیح موعود زمین سے پیدا ہوگا۔ امت اسلامیہ کو ترقی دے گا یا تجدید کرے گا یہ مجموعی عقیدہ ہے۔

بہر حال نئی روشنی کے دلدادہ اور پرانی تہذیب کے ظلمت داروں نے اپنے قول خصل سے یہ تسلیم کر لیا ہے۔ کہ حضرت مسیح نامری علیہ السلام کی زندگی اور موت کا عدم ہے۔ اور کفر و اسلام سے اس کا کوئی تعلق نہیں۔ اور اس طرح انہوں نے اس بات پر مہر لگا دی ہے کہ جن میں سونے والے حضرت مرزا غلام احمد قادیانی علیہ السلام کو عقیدہ وفات مسیح کی وجہ سے خارج از اسلام قرار دیا تھا۔ وہ اسلام سے ناواقف یا بے وقوف تھے۔ اور ہماری تکفیر کے لئے کوئی اور وجوہات لجا کر نے چاہیں۔ جو ماذب نظر عوام ہوں۔ اور مسئلہ حیات مسیح کی طرح بے بنیاد نہ ہوں۔

یہ تو ہندوستان کا حال ہے۔ مگر بلا و عمریہ کے علماء کرام نے اپنی خطا، بہادری اور ایمانی شجاعت کا کمال درجہ کا نمونہ دکھلایا ہے۔ حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے وہی دلائل جو وفات مسیح ثابت کرنے کے لئے اور اپنی صداقت بنیاد کرنے کے لئے اپنی کتب فتح اسلام، توحید مرام، ازانہ و اہام اور آئینہ کلمات اسلام میں بیان فرمائے تھے۔ وہی دلائل آپ نے عربی ممالک کے علماء کرام کے لئے اپنی کتب التبلیغ، حماۃ البشری، مکتوب احمد اور الہدی و التبصرہ وغیرہ میں درج فرمائے تھے جب ان کتب اور ان دلائل کی پرز و ساشاعت بعد ملاقات ثانیہ بلا و عمریہ میں احمدی مشن کے ذریعہ ہوئی۔ اور احمدی مبلغین کے علماء کرام سے زبانی اور تحریری مناظرات ہوئے۔ تو علماء بلا و عمریہ نے صاف طور پر وفات مسیح کو تسلیم کر لیا۔ اور بلا و عمریہ میں فترے سے شاکہ کو دیکھے۔ کہ حضرت مسیح ابن مریم نامری علیہ السلام اپنی طبعی موت سے فوت ہو چکے ہیں۔ اور جو شخص وفات مسیح ابن مریم کا عقیدہ رکھتا ہے وہ مسلمان اور مومن ہے۔ اور اس کے ایمان میں کسی قسم کا کوئی خلل نہیں۔ اس کا جنازہ پر ٹھہرا جائے گا۔ اور مسلمانوں کے قبرستان میں دفن ہوگا۔

بلا و عمریہ میں سب سے پہلے جس عمامہ پر علم عالم نے یہ اعلان کیا۔ وہ الشیخ مولوی رشید رضا

تھے۔ جو نامہ محمد عبیدہ مفتی مہر کے شاگرد تھے۔ جو ۱۹۰۲ء میں حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے مہر میں بد مقابل بنے تھے۔ اور حضرت اقدس کی کتاب (الہدی و التبصرہ لمن یبوی) کی نظیر لہ نے سے عاجز آ گئے تھے۔ اور شام کے مشہور اور اکابر آزاد علماء میں سے تھے۔ اور مصر میں رہائش رکھتے تھے۔ اور وہاں سے اپنا ماہوار رسالہ "المنار" نکالا کرتے تھے۔ جو اسلامی دنیا میں سب سے زیادہ مشہور عربی اسلامی رسالہ تھا۔ اور اسی رسالہ میں ان کا بیڑا اٹھانے اور چھیننے کا مقدمہ الہدی و التبصرہ لمن

یہی (یہی) بلا و عمریہ کے دور سے غلام زمان الشیخ عبداللہ القیشی وی ہیں جو غزوة و فلسطین کے باشندہ ہیں۔ اور فلسطین میں سب سے بڑے عالم سمجھے جاتے ہیں۔ اور بہت دیندار اور بالدار ہیں۔ انہوں نے ۱۹۳۹ء میں پرزور دلائل انجیلیہ اور قرآنیہ سے ثابت کیا ہے۔ کہ حضرت مسیح نامری علیہ السلام وفات پانچے ہیں۔ اور یہ اس عالم کی شہادت ہے۔ جو حضرت مسیح نامری علیہ السلام کے ہم وطن یعنی فلسطینی ہیں۔ اور اس شہر میں رہتے ہیں جس میں حضرت ہاشمؑ کا مقبرہ اللہ علیہ وسلم کے پروردگار اہل قبر ہے یعنی (غزوة) اور حضرت امام شافعی کو اس شہر سے نسبت ہے تفصیل کے لئے دیکھیں غار المنادی ص ۳۹

شام و فلسطین کے بعد مہر ایک بہت بڑا شہد اسلامی ملک ہے۔ اور اسی ملک میں وہ درگاہ ہے۔ جو ساری دنیا میں سب سے زیادہ قدیم درگاہ ہے۔ یعنی ایک ہزار ہند سال سے قائم شدہ ہے۔ اور اس کا نام (الاذھر) ہے۔ اور چونکہ یہ مدرسہ عالیہ (بابہ اصطلاح رنگ یونیورسٹی) مسجد میں ہے۔ اور ظننا مسجد میں ہی بیٹھ کر تعلیم پاتے ہیں۔ اس لئے اسے (جامعہ الاذھر) بھی کہتے ہیں۔ اور اس کے انتظام کے لئے جو بڑے بڑے علماء کی ایک کمیٹی ہے۔ اسے (مشیخۃ الازھر) کہتے ہیں۔

۱۹۴۲ء میں مشیخۃ الازھر نے بھی بلا و عمریہ میں اپنا فتویٰ شائع کیا کہ حضرت مسیح ابن مریم نامری وفات پانچے ہیں۔ اور اس فتویٰ کا ذکر ہمارے رپورٹ میں بار بار آ چکا ہے

الغرض بلا و عمریہ کے سرکردہ علماء متفقہ طور پر شہادت دے چکے ہیں۔ کہ حضرت مسیح نامری علیہ السلام فوت ہو چکے ہیں۔ فحماً حقاً بعد الحق إلا الضلال۔ ہماری جماعت کے اصحاب کو یہ بات یاد رکھنی چاہیے۔

کہ الشیخ محمود شلتوت نے فراموشی کیا تھا۔ وہ دراصل ان کا فتویٰ نہیں تھا۔ بلکہ (مشیخۃ الازھر) کا فتویٰ تھا۔ جسے رڈارکٹر آف انہر کے نام سے بھی تحریر کیا جا سکتا ہے

برادر محمد عبد اللہ نام صاحب آف یوٹھ (مروم) و معفون نے جو اس وقت ماہ سوال در بارہ وفات و حیات مسیح نامری علیہ السلام بھیجی تھی۔ وہ مشیخۃ الازھر کے نام بھیجی تھا۔ اور مشیخۃ الازھر نے ہی ان کو جواب دیا تھا۔ مشیخۃ الازھر کے حکم سے مشیخۃ الازھر کے ایک رکن الشیخ محمود شلتوت نے لکھا تھا۔ اور لکھ کر مشیخۃ الازھر کے سامنے پیش کیا تھا۔ اور مشیخۃ الازھر نے اس پر ہر تصدیق ثبت کی تھی۔

الغرض مصر سے شائع شدہ وفات مسیح کا فتویٰ الشیخ محمود شلتوت کا فتویٰ نہیں۔ بلکہ مشیخۃ الازھر کا فتویٰ ہے جو مستند اور نکتہ اور تجربہ کار اور مہر بڑے بڑے علماء کی ایک کمیٹی ہے۔ اور عبد الملک ازہر کی تعلیم و تربیت تحقیق اور تدقیق اور ان کو ڈگریاں عطا کرنا ان کا کام ہے۔ خود الشیخ محمود شلتوت نے اس فتویٰ کے متعلق بعض اعتراضی جواب دیتے ہوئے لکھا ہے۔

"فی مثل هذا الآیام من العالم المافی و ذکر الی مشیخۃ الازھر من سوال عن عیسیٰ علیہ السلام اسی هو ام میت فی نظر القسا ان الکیوم والسنۃ المظہرہ؟ ... حوکت المشیخۃ الجلیلۃ هذا السؤال الینا و طلبت ان نکتب فیہ سائنا ... نفسنا جناب من البحث بھذہ نتیجۃ (اس کے بعد فتویٰ بعینہ درجہ نقل کیا گیا ہے)

قد مت ہذا البحث الی المشیخۃ الجلیلۃ وبعد ان استقر الامر علیہا رأیت ان الشرح علی صفحات رسالۃ الفناء سنداً لباب التکفیر ہذا و امثالہ الذی ذاع و شاع و اتخذہ بعض الناس حرفة فی التمدین و اعلامنا للورع و التقوی و تطاہراً بمنظہم الغیور علی دین اللہ و حکامہ و قد تفضلت لکراتہ بنشرہ فی العدد ۳۷۲۲ انصار فی الخامس و اربعین من شہار ربیع الاخرینہ ۱۳۶۷ھ و الرسالۃ مکتبہ جادی الاول ۱۳۶۷ھ جس کا اردو ترجمہ یہ ہے۔

گزشتہ سال اپنی ایام میں مشیخۃ الازھر کے نام لکھی علیہ السلام قرآن کریم اور آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے متعلق ایک سوال موصول ہوا۔ کہ کیا حضرت عیسیٰ علیہ السلام قرآن کریم اور آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی ولادت کی رو سے زندہ ہیں یا مر چکے ہیں؟ مشیخۃ الازھر نے یہ سوال میرے سر پر ڈر دیا۔ اور مجھے حکم دیا کہ میں اس کا جواب لکھوں۔ میں نے نیز زبانی جواب دیا

افکار و اسراء

سوانی دیانند کا قاتل وزیر ہند؟

وہی تو وزیر ہند کے لوگ ہی اپنے مذہب کی اہمیت بیان کرتے ہوئے گپ بازی سے کام لیتے ہیں۔ اور ان کی تاریخ ہم خوش فہمیوں سے بھری پڑی ہے مگر آریہ سماجی حضرات تو اس اعتبار سے بہت ہی دلچسپ ہیں۔ اگر آج بجلی تار ٹیلی فون، سوائی جہاز یا ایٹم بمب کی ایجاد ہو تو یہ ان تمام کا ذکر اپنے ویڈیوں میں سے دکھانے کا دعویٰ کر دیں گے۔ اور اولوالعزمی کے آثار سے یہ کہہ کر اور مدینہ میں اوم کا جھنڈا لگانے کے مدعو ہیں۔ چاہے وہ بگیا کر کے کی بھی ان کو ہمت نہ ہو۔ جب آریہ سماجی گپ بازی کی تازہ ترین مثال فیملی کی سطور سے ملیں گی تو آریہ سماجی اخبارات میں بڑے بڑے عنوانات کے ساتھ شائع ہو رہی ہیں ہر شاہ ہے۔

ایک بار لاشی دیانند جو دھپور جہاز راج کے دربار میں بیٹھے تھے جب برٹش سرگرم کی طرف سے ریاستوں کے بیٹے آئے ایک سرکاری کاغذ پر وچا ہونے لگا درباری ویدھا میں تھے کہ کیا جواب دیں کیونکہ اس کا پولیٹیکل اثر یا مست کے کھوشیاں پڑتا تھا۔ آخر کار سوانی جی کا تجربہ کر دیا جواب دیا گیا۔ اس جواب سے لندن کے انڈیا ہاؤس وزیر ہند کے دفتر میں تبلیغی پڑ گئی۔ وہاں سے بھارت سرکار کو تم ملا کہ جو دھپور دربار کے جس مہینے وہ جواب لکھا ہے اس کا نام ادا راج سمجھا کہ فرط دلچسپی جائے۔ ایسا ہی کیا گیا۔ لندن میں بیٹھے ہونٹ با نگریوں نے فوراً نظر دوڑائی۔ مگر وہ کہیں نہ لگی تب وہاں سے غصے کی جھنجھی آئی کہ اس تصویر میں وہ آدمی نہیں ہے۔ جو وہ پڑ کے راج سے اس کا نام پچھ کر اتھری اس کا فرط دلچسپی جاوے۔ اب سوانی دیا نند کا نام اور فرط دلچسپی گیا۔ دوسری ریاستوں سے بھی سی۔ آئی۔ ڈی۔ اُن کے یا کھیاؤں کی۔ پورٹریٹ بیچ کر تھی۔ اب لندن سے گورنر جنرل کی بھی پڑائی کہ وہ خطرناک آدمی آزادی سے گھوم رہا ہے جس سے برٹش سرکار کو اتنا بڑا خطرہ ہے اور تمہارا دھیان ہی اس طرف نہیں اگر اس شخص کی سرگرمیاں جلدی بند نہ کی گئیں تو آپ نالائق حکمران ثابت ہوں گے۔ سوانی جی کو جتنا تھکے فریو زہر دیا جانا، سرکاری ڈاکٹر کا علاج اور سوانی

کے زہان کے بعد آریہ سماج پر طبعی نظر۔ اس بارے میں واقفیت کے لئے جہاں تا مفتی رام کی کتاب آریہ سماج اینڈ اس ڈی پیکرز دیکھیں چاہیے۔

خوب آریہ سماجی اخبارات کا یہ اقتباس ہم نے بغیر زبان کی کسی تبدیلی کے شائع کر دیا ہے جس کا مطلب یہ ہے کہ چونکہ سوامی دیانند انگریزوں کے خلاف تھے اس لئے لندن سے ہاڈا شاہ کے نمائندہ یعنی سیکرٹری آف سٹیٹ نار انڈیا نے اس زمانہ کے گورنر جنرل کو لکھا کہ یہ شخصوں، یعنی سوانی دیانند بہت خطرناک ہے یہ کیوں زندہ ہے اس کی سرگرمیوں کو اگر بند نہ کیا گیا تو داکٹر نے کو ایک نالائق گورنر جنرل قرار دیا جائے گا۔ اور اس خط کا نتیجہ ہوا کہ سوامی دیانند کو زہر دیا گیا۔ اگر یہ مضمون ہندوستان کے کسی اخبار میں ۱۹۲۵ء سے پہلے شائع ہوتا تو رطف آجاتا۔ کیونکہ اس وقت بعض آریہ سماجی لیڈر توراٹے صاحب، رائے بہادر سی۔ آئی۔ ای۔ سی۔ آئی۔ آئی ٹائٹ اور سرینے کی کوششوں میں تھے۔ اور اس مضمون کا مطلب یہ ہے کہ وزیر ہند سوانی دیانند کے قاتل تھے۔ جن کے حکم سے سوانی جی کو زہر دیا گیا۔ بہت اچھا ہوا اگر اس مضمون کو بھی ہندوستان کی سکولوں میں پڑھانے والی تاریخ میں درج کر لیا جاسے تاکہ آریہ سماجی حضرات ہندوستان کی آئندہ نسل کے سامنے اپنی حب الوطنی کے ثبوت میں اس مضمون کو بذریعہ سند پیش کر سکیں۔

ایک قیمتی دستاویز

ریوانڈ ڈاکٹر اے منگانا ڈی، ڈی ایک مشہور شاعر اور فاضل ہیں جو قرآن مجید اور دوسرے اسلامی عنوانات پر کام کرتے کرتے جوان سے بڑھے ہو چکے ہیں حال میں اپنے مقالوں میں انہوں نے وہ اصل منشور مع انگریزی ترجمہ کے شائع کیا ہے جو عباسی فلیفلہ اسکلفی باللہ ثانی رستونی ۱۲۸۵ھ میں سعی اسقف جمہوریہ تالاند رستونی ۱۲۸۶ھ کو آزاوسی حقوق سے متعلق شاہی زبان کی صورت میں لکھا گیا تھا۔ دستاویز جس کا عکس ڈاکٹر موصوف شائع کیا ہے جان ہائی لینڈز لائبریری ہائیکسٹریس محفوظ ہے۔ اور اس کی کتابت تقریباً ۱۲۸۵ھ کی ہے یعنی اس کی تاریخ اجراء سے ۴۰ سال کے اندر ہی مندرجہ بالا ان لغتوں کے بعد لکھیوں کی جان و مال کی حفاظت فلیفلہ کے ذمہ ہے اور ان کے معجزوں اور نقلوں کا حق کی حفاظت بھی۔ نیز یہ کہ اپنے طریق تدفین میں یہ لوگ آزاد رہیں گے یہ جتانے کو کہ یہ سب کچھ فلیفلہ وقت کی ذاتی آزادیوں کی توجیوں میں یہ بھی ہے کہ:-

روا العمل فی ذالک علی الشاکلۃ المتی عمل علیہا الخلفاء امرا شدون مع من قبلکہ و رعی بہا الامتۃ السابقون رضوان اللہ علیہم عہد کما۔ اس معاملہ میں ہمارا عمل وہی ہے جو تمہارے اسلاف کے ساتھ خلفائے راشدین کا رہ چکا ہے اور جس کی امتدات بقین نے تمہارے ساتھ عزائم رکھی ہے اور خوب خیال رہے کہ اس منشور آزادی کی تحریر کا زمانہ بیسویں صدی عیسوی کا نہیں بارہویں صدی عیسوی ہے خود ڈاکٹر منگانا اس سے اتنا متاثر ہوا ہے کہ وہ تو اپنی تمہید میں یہاں تک لکھ گیا ہے کہ:- یہ منشور ایک عباسی فلیفلہ کے دیوان سے نکلا ہے۔ لیکن کیا بیسویں صدی میں بھی کسی انگریز بادشاہ کسی ڈیپ ٹیکٹ یا کسی صدر کی تحریر اپنی کثیر مسلم عالم کے حق میں اس سے زیادہ رواداری کی ہو سکتی ہے؟ شروع میں سیکشن پر جو کچھ ظلم ہوا یا حال میں ان کا بوجھ قتل عام ہوا اس کا ذمہ دار قرآن کو قرار دینا ایسا ہی ہے جیسے انگریزیشن رہنما لای محمد اعتبار کی سفالیوں کو انجیل کے سر تعویب دیا جائے۔ اور ان کو بدگنہ اس سے اس تعصب ذمہ لوگوں کو نصیحت کا من کرنا چاہیے جو ہادیے جہنم و مسلمان ہارٹ ہو رہے۔ اور اب ان امانات عدم انصاف۔ جنب دارن و غیرہ لگاتے ہیں۔ اور اس کی باہمت اسلام کی تسلیم کو قسور دینے میں۔

دفاتر مسیح کا اعلان بقیمہ

اس پر مضمون بحث کی اور نتیجہ اخذ کیا اس کے بعد فتوے بعینہ دوبارہ درج کیا گیا۔ پھر میں نے یہ جواب مشیختہ الاذہر کے سامنے پیش کیا۔ اور جب مشیختہ الاذہر نے اس سے اتفاق کر کے اس کی منظوری دے دی۔ تو میں نے مناسب سمجھا کہ اسے رسالہ مؤقرہ "الرسالۃ" میں شائع کر دیا جائے۔ اس کے ذریعہ تکثیر کا وہ دائرہ بند کر دیا جائے۔ جو اس مسئلہ اور جیسے ہی بعض دوسرے مسائل کے ذریعہ ان لوگوں نے کھول رکھا ہے جنہوں نے ایسے امور کو اپنی دینداری اور تقویٰ اور اخلاص ظاہر کرنے کے لئے ایک پیشہ بنا رکھا ہے۔ اور لوگوں پر یہ ثابت کرنا چاہیے ہے کہ ان میں خدا تعالیٰ کے دین کی خیریت کا جذبہ موجود ہے۔ اور یہ فتویٰ رسالہ "الرسالۃ" نے اپنے نمبر ۶۷ مورخہ ۲۵ ربیع الثانی ۱۳۶۱ھ میں براہ ہر بانی شائع کر دیا۔ "الرسالۃ" قافرہ نمبر ۵ مورخہ لارجمہ ای اللادل ۱۳۶۲ھ۔

عموماً اور اہل قلم احباب فقہاً اس بات کو مدنظر رکھیں گے۔ کہ ۱۹۲۲ء میں مصر سے شائع ہونے والا فتویٰ دوبارہ دفاتر مسیح مشیختہ الاذہر کا فتویٰ ہے۔ جو بلاہ عربیہ کے بڑے بڑے فاضل علماء کی کہیں ہے۔ اور جس کی مہر کے بغیر انہر کا کوئی طالب نام لائبریری عالم نہیں کھلا سکتا۔ اور اس طرح خلق اللہ کو توڑنا صواباً الحق کے ارشاد خداوندی کے مطابق مسند و دفاتر مسیح سمجھا کر احیاء اسلام کے لئے کوشش فرمائیں گے۔ کیونکہ اب اسلام کی دوبارہ زندگی مسیح نامی علیہ السلام کی موت پر ہی منحصر ہے۔ اور ہم اسی صورت میں خیر الامم قرار پاسکتے ہیں۔ جب ہم پر سب قوموں سے زیادہ فیوض البنیہ والنعامت متواترہ نازل ہوئی ہوں نہ کہ ہم اپنی اصلاح کے لئے ہر نسل یا غیر اسراشلی نبی کے محتاج ہوں۔ مسیح محمد ہی نے کیا ہی سچ فرمایا تھا:-

ابن مریم مر گیا حق کی قسم
داخل جنت ہوا وہ محترم
والسلام علی من اتبع الهدی۔

احمدیہ حلقہ میں تعمیر کا اقل بقیمہ

سنگامی تعمیرات ہی سرانیک سے اس کی طاقت کے مطابق کام کیا گیا۔ مگر شخص کہ عارضی طور پر پہرہ دار ہونے کے پہرہ داروں کو تعمیرات میں مشغول کیا گیا۔ جو سب کام یا انہیں مکانے کا معمولی کام کر سکتا ہے اس کو اس کام پر لگایا گیا۔ تاکہ اچھے کاریگروں کی طاقت اہم کام کے لئے بچ سکے۔ بنا پختہ اور افراد خطرناک مکانات کے گرنے اور اٹھانے۔ شمشیر وغیرہ سے بچ کرنے۔ کٹائی کرنے۔ مٹی ڈالنے وغیرہ کا کام کرتے تھے۔ اور سب نے ہمت اور جفاکشی اور تعاون سے کام کیا۔ جو ام اللہ رضا فیزا اور ضرورت ہے کہ بیرونی ماحولوں کے احباب مالی تعاون فرمائیں تاکہ کام بروکری میٹھ رکھتے ہوں۔ جو اس طرحی مہم پائے اور نظارت بیت المال کی تحریک پر باہمی ہمتیں بیکر ہیں۔

جن مہنتوں میں ذیل کے احباب کے مکانات کی مرمت یا تعمیر حسب تفصیل باہل میں آئی ہے (قدیم مکانات کے احباب درج کئے گئے ہیں)

۱) ممتاز علی صاحب دار اندر (۲) حضرت مولوی عبدالغنی خان صاحب (۳) ڈاکٹر شاہ عالم صاحب (۴) مکیم نظام بان صاحب (۵) مکیم عبدالرحمن صاحب کاغانی (۶) مکیم عبدالقادر صاحب کاغانی (۷) عبداللہ صاحب افغان (۸) استانی امت اللہ صاحب (۹) بابو وزیر خان صاحب (۱۰) دوکانا مرزا رشید احمد صاحب و میاں عبدالسلام صاحب (۱۱) ناظر بن صاحب (۱۲) ایک مکان نملوک حضرت امیر المہدین ابوالفضل تھانے (۱۳) مرزا اعظم بیک صاحب (۱۴) مرزا محمد شریف بگ صاحب (۱۵) مکیم مولوی قطب الدین صاحب (۱۶) (۱۷) جن کو مرمت ضرورہ اور (۱۸) عبدالستار صاحب (۱۹) امیر عبدالاکبر صاحب (۲۰) حضرت مفتی محمد صادق صاحب۔ (۲۱) قاضی خواجہ علی صاحب (۲۲) حضرت مفتی ربان صاحب (۲۳)

ممبران مجلس انصار اللہ جمعیت احمدیہ تجارت گذارش

السلام علیکم ورحمۃ اللہ وبرکاتہ

آپ سب بزرگوں کو فوب مسم ہے کہ یہ سبب جو گذشتہ دنوں میں آیا کہ جس نے تب بھی و بڑی وہ منظر دکھایا کہ وہ کم ہی دیکھنے میں آیا۔ گاؤں کے گاؤں تباہ کر دیئے۔ جس نے شہروں کو بھاپنی پیٹ لیا

آسمان سے پانی برسا۔ زمین سے جتنے چھوٹے۔ کی چند اور کیا پزند۔ کیا ان اور کیا حیوان اس کی زد سے بچھوٹے۔ آسمان سے آنے والی ایک ایک بوند غضب الہی کی پینا بھرتی۔ اور سیلاب کی عظیم امثال تیز رفتاری و تباہ کاری کسی مصلح کی ماست گفتاری کی شاہد تھی۔ و کفر کا زمانہ اپنی آنکھوں کے سامنے دیکھو گے (یا پھر یہ کہ آیا کھڑا سیلاب ہے) سو یہ مذاقی تعذیر تھی۔ جس کے آگے انسانی تدبیر و بیچارگی۔

سو میرے بزرگ دوستو! حالات کے پیش نظر ہمارے پیارے آقا حضرت علیہ السلام اشرفی ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کا پیامِ جماعت (تجدیدِ قادیان کے نام آیا۔) ان حالات ناگفتہ بہ کے پیش نظر اپنے گروہ نواح کے مکیں منگوا کر الال۔ فلانہ برابر وہ بیمار لینے غیر مسلم بھائیوں کی مدد کرے اور ہر رنگ میں کہہ کہ اسی میں رہنا ہے۔ معصیت میں کام آنا اور ضرورت مند کا ہاتھ بٹانا اور دلکاری کرنا۔ یہی فدا داری ہے۔

درست آن باشد کہ گروہ دست دوست

در پریشانی حالی دور ماندگی

و ان مالیکیم خود بھی اس میں اٹھے۔ کئی مکانات گرے۔ اکثر دست خانہ برباد ہو گئے بے گھر ہو گئے۔ جو کئی ایک تو سبھی میں مدد بال بچوں کے آئے۔ اور کئی ایک اپنے دوستوں اور عزیزوں کے ہاں ٹھہرے۔ جو اب تک ٹھہرے ہوئے ہیں

لیکن اخوت و رواداری اور خدمتِ خلق کے جذبہ سے جو کہ اپنے ان دیہاتی بھائیوں کی حالت زار کو دیکھ کر پیدا ہوا۔ ہم اپنی تکالیف کو بھول گئے۔ گو یہ اللہ تعالیٰ کا فضل و رحم تھا کہ ہمارا بانی نعمان کوئی ہوا۔ پھر بھی ہر رنگ میں مدد کے لئے تیار ہوئے۔

ساں حالات کے ماتحت کوئی دیہات میں کیمپ کھولا گیا۔ جس میں بیماروں کا علاج اور ان کی ضروریات کو پورا کرنا۔ کپڑے اور ان کی خورد و نوش کی اشیاء کا ہم پہنچانا شروع ہے۔

سو ہمیں مجلس انصار اللہ مرکز یہ قادیان نے اپنی ہمانت سے مبلغ کیمتھوڑہ پیر اپنی طرف سے حضرت امیر صاحب کی خدمت میں پیش کیا۔ جس میں آپ سب کا مدد ہے۔ اور آپ ثواب میں شامل ہیں

علاوہ ازیں مقامی طلبہ پر مجلس انصار اللہ کے ممبران سے بھی چندہ لیا جا رہا ہے۔ چونکہ کپڑوں کی ضرورت میں ہیں اور وہ پیر کی ضرورت میں بھی

سو آپ سے ہیں آپ کا سیکر ہونے کی حیثیت سے تمام جامعوں کے ممبران مجلس انصار اللہ سے درخواست کرتا ہوں کہ آپ بھی اس میں فوراً حصہ لیں۔ اور غریبوں اور محتاجوں کی نیز درویشوں کی مدد کریں۔ کہ جو اس بے کسی و بے بسی میں غارتگر ہوا۔ اور بے گھر ہو کر رہے ہیں۔ اللہ تعالیٰ آپ کا مصلیٰ و مددگار ہوگا۔ انشاء اللہ۔

سو میں امیر کرنا ہوں کہ آپ میری اس درخواست کو قبول فرمادیں گے اور بلند تر قوم وغیرہ حضرت امیر صاحب کے نام ارسال فرمادیں گے۔ تاکہ ان کی مدد کی جاوے اللہ السلام

خاکسار سید محمد شریف صدر مجلس انصار اللہ مرکز یہ قادیان

احمدیہ محلہ میں تعمیر کا کام بقیہ
محمودان صاحب (۲۵) مرزا محمد میاں
صاحب (۲۶) بالا خانہ مہمان خانہ (۲۷)
میاں مولانا بخش صاحب باورچہ مرحوم (۲۸)
مردنی عبدالقدیر صاحب (۲۹) سید صاحب
صاحب (۳۰) امیر محمد خیر الدین صاحب
راہ (۳۱) خواجہ محمد عبدالقدیر صاحب (۳۲) مولوی
شہزادہ خان صاحب (۳۳) (۳۴) (۳۵) (۳۶)

واقعہ و کمیٹی کے مشن منڈل کانگریس کارپز و لیوشن

بار منڈل کانگریس کی طرف سے ذیل کارپز و لیوشن ہائے اشاعت موصول ہوا ہے:-

۱۔ منڈل کانگریس کمیٹی کا مہنگی املاں منفقہ ۵/۱۰ ۲۹ بنایت انوس سے اس واقعہ کو بھڑو کرنا ہے جو ڈسٹرکٹ کانگریس کے دائرے بیڈیڈنٹ ٹری صلاح الہی ملک ایم اے قادیان کے متعلق جب وہ مورخہ ۷ اکتوبر آٹھ بجے شب منڈل کانگریس کمیٹی ہائے املاں میں شرکت کے بعد اہل قادیان جا رہے تھے وقوع میں آیا۔ ان حالات میں کانگریس اور جماعت احمدیہ کے ایک معزز فرد پر شارع عام میں حملہ ہونا اور ان کا سامان لوٹ لینا بنایت ہی انوسناک امر ہے۔

۲۔ کانگریس کا یہ املاں اشرفی متعلق بالخص املاں۔ پی صاحب و ڈی۔ سی صاحب گوردراپور جناب آئی۔ بی صاحب پنجاب چند ٹی گراہ اور ہوم منسٹر صاحب سے پڑھو درخواست کرتا ہے کہ اس کمیٹی میں ذاتی دلچسپی لے کر جہان کو قرار دقتی سزا دی جائے۔ اور آئینہ ایسے واقعات کی روک تھام کی جائے۔ کانگریس کمیٹی کو یہ معلوم کر کے انوس ہوا ہے کہ پبلک کے بعض افراد اس کمیٹی میں پولیس پر مخالفانہ اور نامناسب اثر ڈال کر اس معاملہ کو زاب کرنا چاہتے ہیں۔ یہ املاں ایسی تمام وحالت کی مذمت کرتا ہے۔

۳۔ اس کمیٹی کی اہمیت کے پیش نظر چونکہ صرف کانگریس کے ایک معزز فرد سے تعلق رکھتا ہے بلکہ جماعت احمدیہ کے ایک معزز عہدیدار سے بھی متعلق ہے۔ یہ املاں پر دیش اور آل انڈیا کانگریس کمیٹی سے بھی درخواست کرتا ہے کہ وہ اس معاملہ میں پوری دلچسپی لے کر اشرفی متعلقہ کو موثر کارروائی کے لئے توجہ دلائیں۔

مذام الاحمدیہ ربوہ کے چالیس ارکان پر مشتمل دادی پارٹی سیلاب زدہ علاقہ میں مصروف عمل ہے۔

ربوہ۔ ۱۰ اکتوبر۔ معلوم ہوا ہے کہ مجلس مذام الاحمدیہ ربوہ کے ۴۰ مذام مشتمل ایک پارٹی سیلاب زدہ علاقہ میں بنائیت سفید اور قابل قدر مذرات سر انجام دے رہی ہے۔ اور معصیت زدگان کی ہر ممکن مدد کرنے میں مصروف ہے۔

یہ پارٹی مجلس مذام الاحمدیہ سرکریہ ربوہ کی ہدایت پر اور قیادت ربوہ کے زیر انتظام شیخ پورہ روانہ ہوئی تھی۔ اس میں پار ڈاکٹروں کے علاوہ متعدد معمار اور تیراک نوجوان بھی شامل ہیں۔ ہر تیرہ کو جب قائد ربوہ ابوالمیر مولوی عبدالحق صاحب نے اس پارٹی میں شامل ہو کر معصیت زدگان کی مدد کرنے کی مذام کو تحریک کی۔ تو ربوہ کے مختلف اداروں اور محلات کے مذام نے ذوق و شوق کے ساتھ اپنی خدمات پیش کر دیں پارٹی ایسے طور پر مہم کی گئی کہ وہ معصیت زدگان کی زیادہ سے زیادہ خدمت کرنے کے قابل ہو سکے۔ بنا کچھ طبی امداد کے لئے ڈاکٹروں اور ادویات کا انتظام کیا گیا۔ مکانوں کی مرمت کئے گئے معماروں اور مستروں کو منتخب کیا گیا۔ ہر تیرہ کی شام کو یہ پارٹی مولوی محمد صاحب شاقب پر وفیر جامعۃ البشرین کی قیادت میں شیخ پورہ روانہ ہو گئی۔ جہاں پر اب تک وہ مصروف عمل ہے۔

ممسورہ محلہ
۱۱/۱۱/۵۷

السلام احمدیت
اور
دوسرے مذاہب
کے متعلق
سوال و جواب
انگریزی میں۔ کارڈ آنے پر مفت
عبدالقدیر دین سکندر آباد دکن

خانہ کا ایک کوارٹر اور ناصر آباد میں انجمن کے محکمہ دو کوارٹر (۲۶) حضرت منشی شادوی خان صاحب (۲۷) سید اقبال حسین صاحب ہیڈ ماسٹر۔ (۲۸) سید سردار حسین صاحب اور سیر۔ (۲۹) املاں مال اعانت کے علاوہ دماغی زانیہ کہ اللہ تعالیٰ اچھے کاریگر کثیر تعداد میں۔ دیگر ساہوکار صاحب اسم وغیرہ نام اسباب مفاد کے حاملین ہیں یہ ضروری اہم کام تکمیل پذیر ہو سکے۔ والسلام محمد صالح اللہین صدر مجلس کانگریس کمیٹی قادیان